



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ 1998 ГОДА.

№ 97 [10966]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Правительство России намерено провести социальную переориентацию рыночной экономики, усилив при этом государственное регулирование рынка, заявил на заседании Совета Федерации 2 декабря первый вице-премьер Юрий Маслюков. По его словам, госбюджет на 1999 год будет представлен в парламент 10 декабря.

Госдума 2 декабря потребовала от руководства Медицинского центра управления делами президента представить медицинское заключение здоровья Бориса Ельцина. За это решение проголосовали 247 депутатов, против — 33. Согласно постановлению Думы, документ о состоянии здоровья президента должен быть направлен в обе палаты парламента и правительство в течение 10 дней.

Скончался А. Моторин, один из участников голодовки ульяновских учителей. В акции протеста участвовали около 450 человек из 10 школ Ульяновска, требовавшие выплаты многомесячной задолженности по зарплате. Педагоги прекратили голодовку после того, как им начали выдавать аванс за сентябрь и пообещали трансферт из Москвы.

Госдума потребовала снять Бориса Березовского с должности исполнительного секретаря СНГ. В ответ на это Березовский в очередной раз высказался за запрещение Компартии РФ.

К начавшим во вторник беспрочную голодовку семи работникам «скорой помощи» города Амуурска присоединились более 40 сотрудников больницы поселка Эльбан Амурского района. Голодающие врачи требуют погашения долгов по зарплате за последние шесть месяцев.

В ночь на 1 декабря в городе Заозерном Красноярского края из-за аварии произошел разрыв труб центральной отопительной системы. В результате в 30-градусный мороз без тепла и воды остались около 30 домов с 3 тысячами жильцов, а также административные здания. По оценкам специалистов, восстановление системы отопления продлится до конца зимы.



### ХРОНИКА ЖИЗНИ

**В ДОМЕ-ИНТЕРНАТЕ** состоялось торжественное собрание в рамках декады инвалидов. На нем присутствовали члены районного совета ветеранов труда, представители местной администрации.

Были выступления, поздравления, праздничный концерт, скромные подарки.

**КОМИССИЯ** районного управления сельского хозяйства на местах в кооперативах анализирует готовность техники к весне. Как считают специалисты, в коллективных хозяйствах не опускают руки. Есть что сеять и на чем пахать.

**ГЛУБОКОВСКАЯ** школа приступила к заготовке дров. Это конечно, не новость, но сам факт интересен тем, что на делянке работают родители и учителя, а лес вывозится на транспорте школы — на колесном и гусеничном тракторах. Ведь школа уже несколько лет обучает ребят профессии механизатора.

**ДАЧНИКИ** из Питера в Глубоковской волости все больше изъявляют интерес к приобретению земли в личную собственность. Уже четыре жителя северной столицы купили наделы. Один из них даже обосновался на бывших землях графа Гейдена на постоянное место жительства.

**СБОРЩИКИ** молока за один объезд частников-крестьян

Лобовской волости закупают до 400 килограммов молока.

**ТРИСТА** кубометров дров сожжено с начала отопительного сезона в Норкинской школе. Топливо кончается.

По утверждению главы местной администрации, хватило бы и ста кубов на весь отопительный сезон, но... если обогреть помещения не через кочегарку, а при печном отоплении. Установке печей препятствуют служба санитарного надзора, пожарные и прочие организации. Но... не до жиру, быть бы живу.

**НАБИРАЕТ** производственные темпы межхозяйственный лесхоз. На 11 человек увеличилось количество рабочих мест по сравнению с минувшим годом. И теперь здесь работают 74 человека.

Запущены все цеха. Если за весь 1997 год было реализовано продукции на 400 тысяч рублей, то нынче реализация за одиннадцать месяцев составила 600 тысяч рублей.

Предприятие платит все текущие налоги.

**НА МАСЛОДЕЛЬНО-сыродельном** заводе частично опробована новая фасовочная линия. Молоко разливалось в новые импортные упаковки. Продукция в упаковках демонстрировалась в Великих Луках на сельхозярмарке. Летом она появится и в магазине завода.

5 декабря в 18 часов 30 минут по ТВ-9 Опочецкого телевидения христианская программа «Актуально—насушно». Тема — «Мир духов».

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Здоровый нищий счастливее больного короля». Артур Шопенгауэр. Немецкий философ.

### Новая трагедия на большой дороге

Как стало известно из неофициальных источников редакции районной газеты «Красный маяк», в ночь на 2 декабря дорожно-транспортное происшествие с тяжкими последствиями произошло на шоссе Санкт-Петербург—Киев, в районе деревни Ночлегово (почти на самой границе с Пустошкинским районом).

Шедший на большой скорости по этой дороге джип врезался в стоявший на обочине КамАЗ с прицепом (на этом месте грузовик находил-

ся уже несколько дней). Все четыре человека — два мужчины и две женщины, находившиеся в легковом автомобиле, при столкновении погибли. Несмотря на то, что трупы погибших были страшно изуродованы, их все же удалось опознать. В числе погибших — и находившийся за рулем джипа его владелец Ю. И. Сергеев, долгое время возглавлявший Опочецкий торг, работавший в последнее время в Опочке в акционерном обществе «Гея».

### 12 ЧЕЛОВЕК СГОРЕЛИ ЗА 2 ДНЯ

С наступлением отопительного сезона увеличилось количество пожаров и в области, и в районе. Только за последнюю субботу и воскресенье в области погибли на пожарах 12 человек. В нашем районе с начала года погибли 4 человека, а пожаров произошло 54. Большинство пожаров приходится на отопительный сезон.

Причины пожаров — неисправность печей и дымоходов, перенагрузка на старую, десятилетиями не меняющуюся электропроводку электроотопительными системами.

Большую опасность и для себя, и для соседей представляют пьяницы. Их в последнее время становится все больше в городе, и в деревнях. Действия их непредсказуемы и неконтролируемы. В любой момент они могут разжечь печь, включить электронагревательные приборы и уснуть.

Были случаи возгорания ферм из-за несоблюдения правил пожарной безопасности при разогреве водопроводов и при производстве сварочных работ.

**СЛУЖБА ИНФОРМАЦИЙ.**



**5 декабря (ст. стиль 22 ноября).** Прокоев день. Пришел Прокоев — надул сугроб, по снегу ступает, дорогу копает. Поселяне считали, что с Прокоева устанавливается хороший санный путь. Расставляли вешки вдоль дорог всей деревней, дабы в метель не сбиться с пути.

**6 декабря (ст. стиль 23 ноября).** День благоверного великого князя Александра Невского. День Митрофана. Если в этот день ветер с севера, то 6 июня (н. с.) будет

ветер с севера и дождь. **7 декабря (ст. стиль 24 ноября).** Екатеринин день. Екатерина — саница. Первое катание на санках. Святая Екатерина почиталась как покровительница беременных женщин. Начало извозного промысла. В народе говорили: «Не всегда кормит обоз, а иногда кормит воз». «Едешь на день — бери хлеба на неделю». «В объезд — так к обеду, а прямо — так, дай Бог, к ночи». «Умный товарищ — половина дороги».

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 220) считает, что «Версий больше, чем фактов».

Следствие по делу об убийстве Галины Старовойтой набирает обороты, и кое-какие сведения, версии активно обсуждаются. Так, один из источников в правоохранительных органах сообщил, что заказ на убийство поступил из Санкт-Петербурга. По его словам, имеющиеся факты позволяют сделать вывод о том, что исполнителями убийства были представители криминальных структур, которые, по всей видимости, находятся сейчас в ближнем зарубежье. Как утверждают в ГУВД Санкт-Петербурга, полукриминальные методы борьбы за места в законодательном органе города давно стали злой традицией.

Другая версия трагедии — убийство с целью ограбления. По неофициальным источникам из петербургских спецслужб, в момент убийства Старовойтова будто бы имела при себе несколько кредитных карт и 900 тыс. долларов наличными, предназначенных для созданного ею блока «Северная столица». Эта организация вела предвыборную агитацию в кредит и к моменту приезда Старовойтовой в Питер имела задолженность в 200 тыс. долларов.

Несмотря на полную официальную закрытость следственных органов, разрабатывающих «экономическую» версию, некоторые подробности все же муссируются. Например, то, что касалось сына Старовойтовой Платона и ее бывшего мужа Михаила Барщевского. Посредническая фирма, созданная ими в Лондоне, занимается поставками за рубеж российских нефтепродуктов и перспективы своего благополучия связывает со строительством в Ленинградской области нефтеналивных терминалов. Руководителям фирмы было безразлично, кто станет областным губернатором, и поэтому они могли материально поддерживать Старовойтову.

По непроверенной версии, в последнее время лондонская фирма, делавшая бизнес якобы в значительной мере и благодаря широким связям Галины Васильевны, сильно задолжала одной из группировок криминального характера.

«Комсомольская правда» (№ 223) утверждает: «Без спецслужб здесь не обошлось».

Это преступление вряд ли будет быстро раскрыто. Совершенно очевидно, что его давно готовила группа профессионалов, среди которых были и отставные сотрудники спецслужб. Очень грамотно подобрана команда исполнителей — мужчина и женщина не бросаются в глаза, им легче скрыться. Если на основании показаний помощника Старовойтовой будет составлен фоторобот убийц, киллеров уничтожат свои же товарищи. По фотороботу можно найти хотя бы одного исполнителя, потому что их связь со спецслужбами несомненна. Надо только составить фоторобот с фотографиями бывших и нынешних сотрудников соответствующих подразделений ФСБ или ГРУ...

## Наболело!

# Только вместе наведем порядок

ЗИМА в этом году наступила рано, ноябрьские морозы пришли сразу, «ксерез и надолго». Были ли мы к ним готовы? Ответ на этот вопрос неоднозначен, но все же, не кривя душой, могу сказать, что сделали мы своим коллективом все, что могли.

Жилой фонд города был не только тщательно проверен, но и, насколько позволяли финансовые средства, подготовлен к зиме. Знаю, что некоторые читатели после этих строк уже начали искать возмещения. Мол, и там недоделано, и здесь не утеплено. Да, действительно, проблемы есть, и они остаются, но надо объективно оценивать, какими средствами мы располагаем и в какой обстановке работаем. Мы сегодня находимся словно между молотом и наковальней.

Сверху, из бюджета, а пока именно он в большей степени является источником средств на содержание жилья, денег поступает крайне недостаточно, задолженность растет с каждым месяцем и достигла уже 400 тысяч рублей. Снизу, от квартиросъемщиков, проблем тоже немало.

Сразу оговорюсь, я не хочу всех мазать одной крас-

кой, большинство наших квартиросъемщиков дисциплинированные и законопослушные люди, но есть и другие, создающие проблемы не только нам, но в первую очередь соседям, всем, кто живет рядом.

Мы каждый год утепляем к зиме двери, чтобы они не оставались в холодную погоду открытыми нараспашку. Сделали в 1996 году специальные резинки. Через неделю—две повсеместно они были уничтожены, чаще всего сожжены. В прошлом году наскребли денег на пружины. Больше половины за зиму были сняты и украдены, сейчас, по нашим подсчетам, нужно купить их более 40.

Теперь о стеклах. В прошлом году все окна в подъездах были остеклены, и что же? В пятиэтажном доме (Ленина, 16) умудрились одно стекло вытащить аккуратно, а другое, не долго думая, прихватили вместе с рамой. Мы вынуждены были забить доской окно, иначе можно разморозить отопление в подъезде. Другой адрес: дом 45 по ул. Ленина. Изготовили новую дверь, которая сегодня немалых денег стоит, повесили. Тут же была она украдена.

Примеров варварства так много, что молчать об этом уже нельзя. Понимаю, что это безобразие на совести отдельных мерзавцев, но страдают от неудобств, холода, грязи и т. д. сотни и тысячи людей. И что нам особенно обидно, по отношению к варварам они молчат, но к нам предъявляют суперпринципиальность. Практически из этой же категории претензий жалобы на холодные батареи. Скажите, как можно их нагреть, если только в центре города в сутки сливается более 20 кубометров горячей воды. А ведь на смену ее приходится постоянно закачивать в систему холодную и греть, сжигая дополнительное дорогостоящее топливо. На днях в доме 2-а по улице Суцеской было обнаружено самовольное подключение жильцами к теплоносителю и отвод воды на кухню на свои цели. По объему исчезающей горячей воды из теплосистемы можно понять, что это далеко не единственный случай. Расплачиваются же за это в прямом смысле все: власти, вынужденные закупать незапланированное топливо, и квартиросъемщики в виде квартплаты. Появились проблемы с элек-

тропроводкой в многоквартирных домах. Дело в том, что граждане приобретают все больше мощных бытовых приборов (нагревателей воды типа «Аристон», электрообогревателей и др.) и включают их одновременно в сеть. Электропроводка в квартирах и домах не рассчитана на снятие больших мощностей, и здесь до беды один шаг. А потом мы удивляемся большому количеству пожаров. Недавно отключился от электроэнергии целый подъезд в одном из домов — подводящие кабели не выдержали нагрузки.

Хотелось бы обратиться ко всем жильцам: мы делаем все, что в наших силах, чтобы зима прошла без чрезвычайных происшествий, с теплом в квартирах, и наведем на вашу взаимность. Призываю всех: во-первых, утеплить балконы, лоджии, окна; во-вторых, не проходить мимо безобразий в ваших подъездах, домах, когда один—два человека заставляют страдать десятки. Вместе с вами мы можем навести порядок.

**О. ДУБИНИНА,**  
директор  
муниципального предприятия  
по эксплуатации  
жилого фонда.

## Из писем в редакцию

# ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ВО ВТОРОЙ половине ноября, замерзая от холода в своей квартире, я позвонил человеку, который много сделал для подготовки котельных города к зиме, с просьбой о помощи. Моим собеседником был зам. главы администрации района Владимир Николаевич Коробов.

В ходе разговора меня насторожило то, как мне показалось, что мой собеседник смирился с существующей в квартирах температурой —

14—15 градусов тепла. Одновременно Владимир Николаевич мне сообщил, что сегодня он был в центральной котельной, там температура обратной воды была 40 градусов. Как я понял, этот показатель его не насторожил, а напротив, так как температура обратной воды в котельной в размере 40 градусов должна быть только при температуре наружного воздуха плюс 3 градуса. В день нашего разговора термометр на

балконе показывал 12 градусов мороза, значит, температура обратной воды в котельной, согласно нормативным требованиям, должна быть не менее 56 градусов тепла, а в радиаторах квартиры — 73 градуса. Необходимо также отметить, что в ночное время подача тепла в квартиры уменьшается.

Кто здесь виноват, кочегары или экономисты, я не могу сказать, но создавать невыносимые условия для проживания в квартирах беззащитным детям и старикам по меньшей мере безответственно.  
**В. ИВАНОВ,**  
ветеран войны и труда,  
ул. Коммунальная, 7.

## Нам пишут

# ВЗЫВАЮ О ПОМОЩИ

На днях в редакции побывала женщина [фамилия и адрес у нас имеются], которая просила опубликовать рассказ о мытарствах в своем доме.

— Живу в доме 41 по улице Коммунальной. Дом можно считать новым, но, зайдя в подъезд, этого не скажешь, благодаря стараниям подростков он превращен в настоящий хлев.

Грязь, окурки, постоянный дым, шум, от которого нет спасения, стали нормой. Но разве это норма? На любое замечание юнцы не просто отвечают хамством и бранью, но и угрозами. И люди в возрасте уже просто боятся этих распоясавшихся подростков, куражащихся от безнаказанности. Уж не знаю, что говорят им и как воспитывают родители, но их поведение не укладывается ни в какие рамки морали и порядка.

Всю жизнь проработала в коллективах, где мужчины курили, поэтому к табачному дыму выработался какой-то иммунитет, но от того дыма, что просачивается вечерами через замочную скважину из подъезда в квартиру, меня мутит. Я же понимаю, что это не от табака, а, наверное, докатилась и до нас новая беда — наркотики, одурманивающие молодежь.

Чтобы навести порядок, нужно не только соседям — жертвам безобразий объединяться, но подключиться к этому местной власти, участковым милиционерам, комиссиям по делам несовершеннолетних, в конце концов депутатам. Может, действительно, тогда наведем порядок. Очень надеюсь, что мое обращение не останется незамеченным.

Записал  
**П. МИХАЙЛОВ.**

## Концерты

# Не уступит органу баян...

24 ноября в Опочечкой школе искусств (детской музыкальной школе) прошел интересный концерт. Из Новгорода к нам в гости приехал баянист, лауреат международных конкурсов, преподаватель Новгородского музыкального учи-

лища Владимир Парфенов. Он начал свое выступление с краткого рассказа об истории создания баяна, отметив при этом, что идея этого инструмента появилась в первой четверти прошлого века на Западе. И лишь потом баян и его

разновидности получили в России широкое распространение.

Владимир Парфенов продемонстрировал слушателям возможности этого инструмента. Он исполнил органнские, клавирные, фортепьянные, скрипичные пьесы в обработке для баяна, а также музыку, специально для него созданную. Музыкант исполнил, в частности, «Фантазию ля-минор» И. С. Баха (органную версию), менуэт Гайдна, клавишинную пьесу Рамо «Переключение птиц», одиннадцатую рапсодию из «Венгерских рапсодий» Ф. Листа, пьесу П. И. Чайковского из альбома «Времена года», а также ряд других произведений, демонстрируя при этом виртуозное владение своим инструментом. Играл баянист и эстрадную музыку, и детские пьесы, и народную музыку.

Слушатели, среди которых были не только учащиеся и преподаватели музыкальной школы, но и любители музыки из города, были восхищены мастерством Владимира Парфенова и заключали исполнение каждого номера программы горячими искренними аплодисментами.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**  
Фото Е. Пульши.



## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

7 ДЕКАБРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро», 9.00 Новости, 9.15 «Жестокый ангел», 10.15 «Что? Где? Когда?», 11.25 Мультфильм, 11.50 «Домашняя библиотека», 12.00 Новости, 12.15 «Вместе», Катастрофы века, 13.00 «Трембита», Музыкальная комедия, 14.40 Мультфильм «Две сказки», 15.00 Новости, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.55 «Звездный час», 16.35 «... До шестнадцати и старше», 17.00 «Жестокый ангел», 18.00 Новости, 18.15 «Угадай мелодию», 18.45 «Здесь и сейчас», 19.05 Программа «Мы», 19.45 «Тени исчезают в полдень», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.40 Погода, 21.50 «Охотники за снежинками», «Ночные кошмары», Фантастический сериал, 22.45 «Взгляд», 23.30 Новости, 23.45 «Нога», Социальная драма.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 7.15 «У всех на устах», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 «Программа передач», Телеигра, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», 12.30 «Диалоги о животных», 13.30 «Магазин на диване», 14.00 «Вести», 14.35 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 Мультфильмы, 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 «Вести», 17.35 «Башня», 18.10 «Компьютер».

18.30 «Гвоздь», С. Альтов, 18-45 Криминальная хроника, 18.55 «Псковские картинки», Памяти А. Невского, 19.10 «Фотография в интерьере», 19.25 Псковские вести, 19.40 Ближе к делу.

20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.45 «Любовь с первого взгляда», 21.15 «Две стрелы», Детектив каменного века», Худ. фильм, 22.50 «Жара в Лос-Анджелесе», Поллицейский сериал, 23.45 «Дежурная часть», 0.00 «Вести».

## ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт», 17.30 Сериал «Человек моря», 18.30 «Момент истины», 19.00 «Футбольный клуб», 19.30 Сериал «Она написала убийство», 20.30 «Суперхоткей», Неделя НХЛ, 21.30 Комедия «Самоубийца», 23.20 «Глобальные новости», 23.35 Сериал «Морская полиция-2».

8 ДЕКАБРЯ,  
ВТОРНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро», 9.00 Новости, 9.15 «Жестокый ангел», 10.15 «Взгляд», 11.00 «Смехопанорама», 11.30 Мультфильм «Бабушкин котик», 11.50 «Домашняя библиотека», 12.00 Новости, 12.15 «Вместе», 13.00 «Ставка больше, чем жизнь», Сериал, 14.00 «Здоровье», 14.30 «Альберт-пятый мушкетер», 15.00 Новости, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.50 «Счастливого случая», 16.35 «... До шестнадцати и старше», 17.00 «Жестокый ангел», 18.00 Новости, 18.15 «Угадай мелодию», 18.45 «Здесь и сейчас», 19.05 «Тема», 19.45 «Тени исчезают в полдень», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.40 Погода, 21.50 «Боль-

шая семья», Киноповесть, 23.40 Хоккей, Евролига, «Динамо» (Москва) — «Фельдкирх» (Австрия), 0.20 Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 «Программа передач», Телеигра, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», 12.30 «Диалоги о животных», 13.30 «Магазин на диване», 14.00 «Вести», 14.35 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Счастьный полдник», 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 «Вести», 17.35 «Башня», 18.00 «Компьютер».

18.20 «Обитель», Снеогорский монастырь, 18.50 «Крепость», Вневдомственная охрана, 19.05 Вестник областного Собрания, 19.25 Псковские вести, 19.40 Ближе к делу, 20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.45 «Аншлаг», 21.15 «Время под огнем», Худ. фильм, 22.55 «Пси фактор», Сериал, 23.45 «Дежурная часть», 0.00 «Вести».

## ТНТ

17.00 Молодежный сериал, «Эко-Пойнт», 17.30 Сериал «Человек моря», 18.30 «Момент истины», 19.00 «Встреча с...», Марина Хлебникова, Часть 1-я, 19.30 Сериал «Она написала убийство», 20.30 Сериал «Морская полиция-2», 21.30 Фантастический триллер «Люди-тени», 23.30 «Глобальные новости», 23.35 Сериал «Морская полиция-2».

9 ДЕКАБРЯ,  
СРЕДА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро», 9.00 Новости, 9.15 «Жестокый ангел», 10.15 «Тема», 11.00 «В мире животных», 11.35 Мультфильм «Отважный Робин Гуд», 11.50 «Домашняя библиотека», 12.00 Новости, 12.15 «Вместе», 13.00 «Ставка больше, чем жизнь», 14.00 Хоккей, Евролига, «Динамо» (Москва) — «Фельдкирх» (Австрия), 15.00 Новости, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 «Зов джунглей», 16.10 «Детские анекдоты», 16.35 «... До шестнадцати и старше», 17.00 «Жестокый ангел», 18.00 Новости, 18.15 «Угадай мелодию», 18.45 «Здесь и сейчас», 19.05 «Человек и закон», 19.45 «Улицы разбитых фонарей», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.40 Погода, 21.50 «Сабрина», Современная сказка о любви и удаче, 0.05 Новости, 0.25 «Дорога в ад», Худ. фильм.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 «Программа передач», Телеигра, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», 12.30 «Диалоги о животных», 13.30 «Магазин на диване», 14.00 «Вести», 14.35 «Женщина», Сериал, 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 Мультфильмы, 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 «Вести», 17.35 «Башня», 18.00 «Компьютер».

18.15 «Гвоздь», В. Добрынин, 18.35 Из цикла «Музейчик», 18.55 «В гостях и дома...», 19.25 Псковские вести, 19.40 Ближе к делу, 20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.45 «Сам себе

режиссер», 21.15 «Неоконченная пьеса для механического пианино», Худ. фильм, 23.00 «Агата Кристи, Пуаро», Сериал, 0.00 «Вести», 0.30 «Дежурная часть».

## ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт», 17.30 Сериал «Человек моря», 18.30 «Момент истины», 19.00 «Встреча с...», Марина Хлебникова, 19.30 Сериал «Она написала убийство», 20.30 Сериал «Морская полиция-2», 21.30 Комедия «Семейка Флордер», 23.40 «Глобальные новости», 23.55 Сериал «Морская полиция-2».

10 ДЕКАБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро», 9.00 Новости, 9.15 «Жестокый ангел», 10.15 «Человек и закон», 11.00 «Клуб путешественников», 11.50 «Домашняя библиотека», 12.00 Новости, 12.15 «Вместе», 13.00 «Ставка больше, чем жизнь», 14.30 «Альберт — пятый мушкетер», 15.00 Новости, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.50 «Классная компания», 16.05 «Умники и умницы», 16.35 «... До шестнадцати и старше», 17.00 «Жестокый ангел», 18.00 Новости, 18.15 «Эти забавные животные», 18.45 «Здесь и сейчас», 19.05 «Чтобы помнили», 19.45 «Улицы разбитых фонарей», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.50 «Королева бензokolонки», Комедия, 23.15 Документальный детектив «Ошибка Андрея Громыко, или Порывая с Москвой», 23.45 Новости, 0.00 «Тихий дом», 0.35 «Барселона», Мелодрама.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 7.15 «У всех на устах», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 «Программа передач», Телеигра, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», 12.30 «Диалоги о животных», 13.30 «Магазин на диване», 14.00 «Вести», 14.35 «Женщина», Сериал, 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Сказочный полдник», 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 «Вести», 17.35 «Башня», 18.00 «Компьютер», 18.10 «Жизнь и смерть Лаврентия Берия», Док. фильм, 1-я серия, 19.30 «Дежурная часть», 19.35 «История одного события», 20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.45 «Два рояля», 21.30 «Грязные танцы», 21.55 «Молль Флендерс. Ее радости и горести», Сериал, 22.55 «Притворщик», 23.45 «Дежурная часть», 0.00 «Вести».

## ТНТ

17.00 «Эко-Пойнт», 17.30 Сериал «Человек моря», 18.30 «Момент истины», 19.00 «Стриж и другие...», 19.30 Сериал «Она написала убийство», 20.30 Сериал «Морская полиция-2», 21.30 Драма «Долгий путь домой», 23.25 «Глобальные новости», 23.40 Сериал «Морская полиция-2».

11 ДЕКАБРЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро», 9.00 Новости, 9.15 «Жестокый ангел», 10.15 «Мы», 11.00 «Чтобы помнили», 11.40 «Смак», 12.00 Новости, 12.15

«Вместе», 13.00 «Ставка больше, чем жизнь», 14.00 «Серебряный шар», 14.50 «Домашняя библиотека», 15.00 Новости, 15.15 «Варвара-краса — длинная коса», Худ. фильм, 17.00 «Жестокый ангел», 18.00 Новости, 18.15 «Джентльмен-шоу», 18.45 «Играй, гармонь любимая!», 19.15 «Здоровье», 19.45 «Поле чудес», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 «Время», 21.50 Детектив Агаты Кристи «Забывтое убийство», 23.45 «Служба спасения», 0.15 Новости, 0.30 «У попа была собака», Социальная драма.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!», 9.15 «Дежурная часть», 9.35 «Программа передач», Телеигра, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 «Музыка, музыка...», 11.00 «Вести», 11.30 «Петербургские тайны», 12.30 «Диалоги о животных», 13.30 «Магазин на диване», 14.00 «Вести», 14.35 «Женщина», 15.20 «Мир здоровья», 15.25 «Богатые и знаменитые», 16.15 Мультфильмы, 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 «Вести», 17.30 «Башня», 18.00 «Компьютер», 18.10 «Жизнь и смерть Лаврентия Берия», 2-я часть.

19.30 Русский запад, 19.45 Псковские вести, 20.00 «Вести», 20.35 «Подробности», 20.45 «Городок», 21.15 «Осторожно, модерн!», 21.45 «Музыкальный ринг» — новое поколение, 23.15 «Театр + TV», 0.00 «Вести».

## ТНТ

17.00 «Эко-Пойнт», 17.30 Сериал «Человек моря», 18.30 «Русские люди», 19.00 Мультфильмы, 19.30 Сериал «Она написала убийство», 20.30 Сериал «Морская полиция-2», 21.30 Сериал «Южный Бруклин», 22.30 «Глобальные новости», 22.45 Триллер «Опасная находка».

12 ДЕКАБРЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Табачный капитан», Музыкальный фильм, 9.25 «Приключения барона Мюнхгаузена», 9.45 Слово пастыря, 10.00 Новости, 10.15 «Утренняя почта», 10.50 «Каламбур», 11.20 «Смак», 11.40 «Возвращение Третьяковски», 12.05 Людмила Зыкина, «Как не любить мне эту землю», 12.45 «Печки-лапочки», Киноповесть, 14.30 «Служба спасения», 15.00 Новости, 15.15 «Земля Санникова», Худ. фильм, 16.55 «В мире животных», 17.35 «Как это было», Штурм Телецентра, 1993 г., 18.15 Новости, 18.35 «Ваш Михаил Пугачкин», 19.15 «Иван Васильевич меняет профессию», Комедия, 21.00 «Время», 21.40 «Секретные материалы», 22.35 «Что? Где? Когда?», 23.55 Новости, 0.10 «Сыграй мне «Туманно», Триллер.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильм, 8.20 «Подкидыш», Худ. фильм, 9.30 Мультфильмы, 10.10 «Доброе утро, страна!», 10.45 «Сто к одному», Телеигра, 11.30 «Любовь с первого взгляда», 12.00 «Подиум д'Арт», 12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей», 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», 14.00 «Вести», 14.30 «Человек-амфибия», Худ. фильм, 16.10 «Закон и порядок», 16.55 «Аншлаг» чз

корабле», 19.00 «Сиреневый туман», 20.00 «Вести», 20.30 «Эдита Пьеха на «Площади Звезд», 22.15 «Над темной водой», Худ. фильм, 23.55 «Горячая десятка».

## ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук», 10.30 «Барды улыбаются», 11.30 Мультфильмы, 12.30 Фильм «Бриллианты для диктатуры пролетариата», 15.30 «Европейская футбольная неделя», 17.00 Фильм «Котенок», 18.30 Мультфильмы, 19.00 «Ворванный воздух», Марина Нелова, 19.30 Поп-спорт-шоу «Союз-23», Часть 1-я, 20.30 Кабаре «Звездная вечеринка», 21.30 Комедия «Полицейские и воры», 23.25 «Глобальные новости», 23.30 «Лучшие матчи НХЛ».

13 ДЕКАБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 «Баллада о Беринге и его друзьях», Героическая киноповесть, 9.30 «Утиные истории», 10.00 Новости, 10.15 «Непутевые заметки», 10.35 «Пока все дома», 11.10 «Утренняя звезда», 11.55 «Армейский магазин», 12.25 «Играй, гармонь любимая!», 13.00 «Слуги дьявола на чертовой мельнице», Худ. фильм, 14.25 «Смехопанорама», 15.00 Новости, 15.15 «Пираты XX века», Боевик, 16.40 «Тимон и Пумба», 17.05 «Чип и Дейл спешат на помощь», 17.35 «Колесо истории», 18.15 Погода, 18.25 «Парижские тайны», Жан Марс, 19.15 «Граф Монте-Кристо», 1-я серия, 21.00 «Время», 21.35 Алла Пугачева представляет «Рождественские встречи», 1.20 Новости, 1.35 «Гвендолин», Худ. фильм.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы, 8.30 «Служу Отечество!», 9.00 Мультфильм «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», 9.30 «Почта РТР», 10.00 «Доброе утро, страна!», 10.30 Фестиваль солдатской песни «Виктория», 12.00 «Русское лото», 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым», 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», 14.00 «Вести», 14.30 «Федерация», 15.10 «Парламентский час», 16.10 «Закон и порядок», 17.00 «Диалоги о животных», 18.00 «Наш сад», 19.00 «Совершенно секретно», 20.00 «Зеркало», 20.55 Праздничный концерт, посвященный 7-летию Государственной налоговой инспекции, 22.30 «Уловка 22», 23.25 «Дежурная часть», 23.50 «Жил певчий дрозд», Киноповесть.

## ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук», 10.30 «Смотри, как они растут», 11.00 Комедия «Все любят Рэймонда», 11.30 «Хрустальный лабиринт», 12.30 «Открытые небеса», Док. фильм, 13.30 Фильм «Ключи от неба», 15.10 Мультфильм, 15.30 «Суперхоткей», Неделя НХЛ, 16.30 «Футбольный клуб», 17.00 Мультсериал «Человек-паук», 17.30 «История Голливудских холмов», 1-я серия, 18.30 Мультфильмы, 19.00 Комедия «Все любят Рэймонда», 19.30 Поп-спорт-шоу «Союз-23», Часть 2-я, 20.30 Мультфильм, «Сотворение мира», 21.30 Сериал «Южный Бруклин», 3-я серия, 22.30 Кабаре «Звездная вечеринка», 23.30 «Стриж и другие...», 00.00 «Глобальные новости».

Криминал

Двуногие волки страшнее серых...



ЗДЕСЬ, на двадцать четвертом километре дороги Опочка—Себеж уже почти ничего не напоминает о недавней кошмарной трагедии. Лишь следы протекторов на перемешанном с песком снегу, да погнутая обрешетка радиатора автомобиля на обочине, да отпечатки подошв обуви... Белая «Ауди-100» с простреленными стеклами доставлена на буксире в милицкий гараж. Трупы — в морг, на судебно-медицинскую экспертизу. Пройдет снегопад, и проезжие даже не заподозрят, что здесь было совершено зверское преступление...

В ночь с воскресенья на понедельник, около двенадцати часов или в начале первого 30 ноября, из Волхова с рынка возвращались белорусские торговцы. Вел «Ауди» водитель-мужчина. Рядом с ним спала на сиденье женщина. Наверно, на заднем сиденье дремали и ее приятельницы. На двадцать четвертом километре с «Ауди» поравнялась другая машина. Сидевшие в ней догнали белую иномарку не просто так. Потому что из этой неизвестной машины на полном ходу вдруг прогремел выстрел, разбивший боковые стекла в «Ауди» и смертельно ранивший водителя. Славшая на переднем пассажирском сиденье женщина осталась цела. Как увидят наши читатели, ей невероятно повезло и дальше.

По всей видимости, раненый водитель, уже умирая, успел притормозить. И пошедшая с дороги «Ауди» не разбилась. Скорей всего, машину притормозил и прицеп с нераспроданным на рынке в Волхове товаром.

Сидевшая рядом с водителем женщина выпала на снег из распахнувшейся дверцы, а машина проехала еще несколько метров. Ошеломленная падением, она не сразу поднялась на но-

ги. И тут во тьме перед ней возникла фигура человека с ружьем.

— Сука, давай деньги! — проорал негодяй.

Женщина дрожащими руками отдала мерзавцу свой кошелек, в котором было около двух тысяч рублей. В этот момент его окликнули от машины, стоявшей несколько поодаль. Он обернулся. И женщина опрометью бросилась в лес, который был от нее буквально в двух шагах.

Убегая, она слышала, как закричали ее приятельницы:

— Спасите, грабят!

И выстрелы, после которых крики оборвались...

В тех лесных местах сейчас всевозможно ходят волки. Но не их боялась женщина, пробравшаяся между елками снова на дорогу — на шум большегрузных машин...

В сторону Опочки шел караван больших грузовиков. И водитель головной машины затормозил, когда в свете фар его автомобиля появилась размахивающая руками женщина. Узнав о только что произошедшей трагедии, он сразу же доставил женщину в Опочечский РОВД. На часах было начало второго ночи. И ночью же на месте преступления появилась оперативная группа.

Водитель «Ауди» скончался от смертельного ранения в шею: выстрелом была перебита крупная артерия. Убитым женщинам прострелили головы. У одной из них — еще и дробовое ранение в живот. Такое вот хладнокровное, зверское убийство, которое плохо поддается объяснению, потому что разбойники не взяли у них ни товар, ни деньги — тысячу восемь, ни документы... У убитых негодяями женщин остались дети-подростки. Двое у одной. Двое у другой. Так что в соседней республике, в Белоруссии, появилось по меньшей мере сразу четверо сирот. Ведь

воплне возможно, что у водителя «Ауди» тоже была своя семья.

Конечно, то, что разбойники не довели свое черное дело до логического конца — то есть не ограбили трупы и машину, можно объяснить тем, что им помешали. Той ночью на дороге были проезжие. У места трагедии свидетели видели темную иномарку, видели и ее водителя, накрывшего трупы одеялом. Свидетели были пьяненькие, ездили в Опочку за водкой. Но поскольку они все-таки нормальные люди, в их нетрезвые головы даже не закралась мысль, что это не дорожно-транспортное происшествие с жертвами, а зверское преступление. Остановившись при виде белой «Ауди», слетевшей с дороги, свидетели так и решили: это авария. И предложили находившемуся возле этой иномарки человеку свою помощь. Но тот сказал:

— Что тут помогать... Два трупа.

Во тьме он не разглядел еще один труп — тело лежавшей возле колеса застреленной женщины...

Раскрыть это преступление будет непросто. В соседнем, Себежском районе, было что-то подобное: жертвы также были убиты выстрелами в головы. Но не на дороге, а дома. Так что оперативникам требуется помощь. И если той ночью по дороге проезжал еще кто-то и что-нибудь видел, его информация будет не лишней. Ее ждут в уголовном розыске Опочечского РОВД и в районной прокуратуре. Анонимность свидетелям гарантируется. Телефоны 9-22-45, 9-23-45, 9-26-50.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

НА СНИМКЕ: участок дороги — места преступления; 1 — здесь был произведен выстрел в водителя; 2 — место остановки машины. Фото Е. Пульши.

Псковский УНК приглашает на курсы водителей категории «В» (легковой автомобиль). Оплата 700 руб. Сбор 11 декабря 1998 г. в 18.00. Адрес: ул. Гагарина, 116. Телефон 9-32-57.

Опочечский СТК (ДОСААФ) производит набор на курсы водителей категории «В» (легковой автомобиль). Запись по телефону 9-12-20, с 9.00 до 12.00, ежедневно, кроме выходных. Организационный сбор группы 8 декабря 1998 года в 18.00 по адресу: ул. Красных командиров, 2.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую Оленьку ЕГОРОВУ из д. Норкино поздравляем с 18-летием.

Что пожелать тебе в тот день, Который стал твоим началом. Чтоб никогда печали тень Твои черты не омрачала. Большой любви на целый век. И счастья тоже львиной долей. Всего-всего, чем человек бывает искренне доволен. Пусть будет чист и прям твой путь. Пройди его с высокой честью, Чему и мы когда-нибудь с тобой Порадуемся вместе. Любви, веры, надежды, добра. Родные.



ОПОЧЕЦКИЙ ГОРТОПСБЫТ

— реализует населению и организациям торфокусок естественной влажности для отопления; — закупает лес хвойных и лиственных пород. Самовывоз. Цена договорная; — приглашает рабочих по лесозаготовке с опытом работы. Телефон 9-18-65.

Выражаю искреннюю благодарность коллективу терапевтического отделения Опочечской ЦРБ, лично Петухову Юрию Васильевичу, Бойковой Людмиле Васильевне, Литвяковой Вере Александровне за доброту и внимание.

Арсентьев Анатолий Осипович. п. Глубокое.

ПРОДАЕТСЯ «Вольво-245», недорого. Телефон 9-24-77.

СДАЕТСЯ 3 комнатная квартира с удобствами. Телефон: 9-24-81.

ООО «Гей» глубоко скорбит по поводу трагической гибели на 46-м году жизни инженера по технике безопасности СЕРГЕЕВА Юрия Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ООО «Триур» скорбит по поводу трагической гибели СЕРГЕЕВА Юрия Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели СЕРГЕЕВА Юрия Ивановича. Выражаем искреннее соболезнование семье, родным покойного. Друзья.

Выражаем искреннее соболезнование Сергеевой Юлии, Степановой Светлане, Степанову Станиславу по поводу трагической гибели их отцов. Учащиеся 8«Б» и 11 «А» классов школы № 4 и классные руководители.

Коллектив учителей Лобовской школы выражает соболезнование учительнице школы Гук Елене Михайловне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечская типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1408. Тираж — 4644 — вторник, 5244 — суббота.

ПОДПИСКА на „Красный маяк“ продолжается!

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1999 ГОДА.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ ГАЗЕТЫ НА ДОМ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ — 32 РУБЛЯ 10 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 16 РУБЛЕЙ 05 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 5 РУБЛЕЙ 35 КОПЕЕК.

ПОДПИСКА ГАЗЕТЫ С ПОЛУЧЕНИЕМ «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» НА ПОЧТЕ СТОИТ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 28 РУБЛЕЙ 50 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 14 РУБЛЕЙ 25 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 4 РУБЛЯ 75 КОПЕЕК.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС «КРАСНОГО МАЯКА» 53496.